

Πεζοπορική διαδρομή στην ΝΔ πλευρά του Πεντελικού την Κυριακή 26/9/2021

Βοηθητικός χάρτης: Το επισυναπτόμενο απόσπασμα χάρτη από το Google. Μπορείτε να τον δείτε απ' ευθείας στο Google Earth με διπλό κλικ στο επισυναπτόμενο αρχείο Kmz (με την προϋπόθεση βέβαια ότι έχετε κατεβάσει από το internet την εφαρμογή google earth). Ο ίδιος χάρτης είναι διαθέσιμος από Δευτέρα στην ιστοσελίδα του ΠΣΠ στο <https://www.epentelimas.gr/index.php/chartes/>

Ώρα εκκίνησης: 10.00πμ

Αφετηρία: Το λατομείο Μαλτέζου, σημείο Δ4 στον χάρτη. Φτάνουμε εκεί από τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο που ενώνει τη Νέα Πεντέλη με την Κηφισιά, στρίβοντας στο τρίστρατο βόρεια προς την Μονή Αγ. Παντελεήμονα και την κορυφή του Πεντελικού στο σημείο Δ1 του χάρτη.

Περιγραφή διαδρομής: Θα ακολουθήσουμε την κυκλική διαδρομή που απεικονίζεται στο επισυναπτόμενο απόσπασμα χάρτη από τα σημεία Δ4-Δ5-Δ41-Δ22-Δ25-Δ26-Δ27-Δ21-Δ4.

Συνολικό μήκος: 5.0 χλμ.

Υψόμετρα: Αφετηρία Δ4: 550 μ., Δ41: 590 μ, Δ25:460 μ.

Μέση Κλίση: Δ4-Δ41-Δ25-Δ4 : 2%, 7%, 3%.

Πορεία : Επί δασικών δρόμων

Ενδυμασία: Περιπατητική - παπούτσια αθλητικά και ρούχα εποχής.

Εφόδια: Νερό και ξηρά τροφή κατά βούληση

Μετά την διαδρομή: Καφές στην Πλατεία Νέας Πεντέλης

Επόμενη διαδρομή: Κυκλική διαδρομή στην ανατολική πλευρά του Πεντελικού. Από την θέση Πουρνάρα ή Βρύση Καρακαντέ (επί της οδού Π. Πεντέλης - Αγ. Πέτρου) προς θέση αναψυχής Πύριζα.

Γενική περιγραφή της νοτιοδυτικής πλευράς του Πεντελικού.

Ο ΠΣΠ δρομολογεί το χειμερινό πρόγραμμα πεζοπορικών διαδρομών στο Πεντελικό με σκοπό να γνωρίσουν οι φίλοι και τα μέλη του Συλλόγου τις ομορφιές και τα προβλήματα του βουνού.

Ξεκινάμε από την **ΝΔ πλευρά** που συνορεύει με τις αστικές περιοχές των Μελισσίων, της Κηφισιάς και της Πολιτείας, εκτείνεται δε δυτικά του ασφαλτοστρωμένου δρόμου που αρχίζει από το τρίστρατο, ανάμεσα στη Νέα Πεντέλη και την Κηφισιά και οδηγεί στην κορυφή του Πεντελικού (στο Πυργάρι). Πρόκειται για την **υδρολογική λεκάνη του ρέματος του Κοκκινάρα** που διασχίζει την Κηφισιά και εκβάλλει στο Κηφισό ποταμό.

Τοπόσημα της περιοχής αποτελούν η **Μονή Αγ. Παντελεήμονα** και τα **λατομεία Μαλτέζου, Κοκκιναρά και Άλφα**, καθώς και το **Κοιμητήριο Μελισσίων**.

Όλη η νοτιοδυτική πλευρά προσφέρει **ανεμπόδιση θέα** προς το λεκανοπέδιο των Αθηνών και τον Σαρωνικό, ενώ τον ορίζοντα οριοθετούν ο Υμηττός και η Πάρνηθα.

Καλύπτεται από πυκνό **δίκτυο διασυνδεδεμένων δασικών δρόμων** που προσφέρουν τον καμβά πάνω στον οποίο μπορεί να οργανωθεί πλήθος εναλλακτικών διαδρομών, από τις οποίες θα επιλέξουμε 3-4 αντιπροσωπευτικές.

Το **μέγιστο υψόμετρο** της περιοχής ανέρχεται στα 840μ. (στον αυχένα του Αγ. Παντελεήμονα) και το ελάχιστο στα 410μ., στην είσοδο του ρέματος του Κοκκιναρά στον αστικό ιστό της Πολιτείας.

Η **βλάστηση της περιοχής**, μετά τις καταστρεπτικές πυρκαγιές, έχει αναγεννηθεί πλήρως (είτε με φυσική είτε με τεχνητή αναδάσωση) το δε ζωηρό χρώμα των νέας ηλικίας πεύκων, δίνουν τον τόνο και εκπέμπουν μήνυμα αισιοδοξίας για την ανάταξη του Πεντελικού. Με την διακριτική μας παρουσία στον χώρο, τους συμπαραστεκόμαστε.